

## 胡萝卜熟了

天台小学一(11)班 许毅  
小记者证号 077175

“胡萝卜地里的胡萝卜熟了,你什么时候去拔呀?”爷爷弯着腰笑呵呵地问我,“明天吧,等我把作业写完就去!”我爽朗地回答道,因为胡萝卜可是我最喜欢的食物之一。

第二天下午,我和表姐一起来到了胡萝卜地,只见满地的胡萝卜,绿油油的,我和姐姐早已迫不及待了。原本以为我和姐姐的力气是一样大的,只需一只手就可以将它拔出来了,没想到这胡萝卜纹丝不动。于是,我双手并用,“啪!”胡萝卜被我给拔断了,自己也摔了个屁股蹲。一旁的姐姐见了笑个不停,我也一边笑着,一边爬起来。调整好姿势,我抓住胡萝卜叶子,用力一拔,胡萝卜终于被我完整地拔了出来,“耶!我成功了!”

就这样我和姐姐越拔越起劲,没过多久,地里的胡萝卜就被我们拔完了。看着地上满满的一大袋的胡萝卜,我歪着脑袋想:这胡萝卜的叶子那么茂密,那么长,可这胡萝卜咋就这么小呢?

(指导老师 庞丹玲)

## 快乐的洗车时光

临海大洋小学三(3)班 黄昕月  
小记者证号 030371

今天天气晴朗,我们一家要去自助洗车场洗车,这可是我第一次去自助洗车场洗车呢!

到了洗车场,我连忙跑到水枪前,根据操作提示,我在机器上按下了“清水模式”。爸爸拿起水枪开始往车身上喷射,汽车一下子被淋成了“落汤鸡”。我兴奋地叫道:“爸爸,让我来冲!”爸爸把水枪递给了我。我站在高高的凳子上按动开关,却差点摔下来!因为水枪的冲击力太大了!我使劲稳住了身子。随着我的手左右摆动,强大的水流也在车上飞舞,水花四溅,洒在脸上、身上,凉丝丝的,不一会儿工夫,灰尘就被冲走了。

接着,弟弟按下了“泡沫模式”。我拿起泡沫枪,像打机关枪一样地四处乱喷,喷得车上全是泡沫。喷完了我才发现,爸爸和弟弟身上也全是泡沫,真像两个行走的奶油蛋糕,哈哈!爸爸清理完身上的泡沫,就开始和我们一起擦车。我和弟弟一人拿着一块海绵擦着车玻璃,爸爸则拿着拖把拖着车身,最后爸爸又把车冲洗了一遍。

看着被我们洗得干干净净的车,在阳光下闪着金属的光芒,我真快乐呀!

## 溪边寻宝记

黄岩宁溪小学五(2)班 黄李斌  
小记者证号 101037

周六一大早,老爸就提议去乡下玩,我立马举手赞成。于是早餐后,我们就兴致勃勃地出发了。

到了老家,我第一时间找了几个小伙伴,领着他们到小溪边玩。这真的是条小溪,几步就能跨过,溪水清澈,如同一块晶莹的,会流动的水晶玻璃。这里可是我的秘密基地,里面藏着小鱼、小虾,还有螺蛳,有时运气好还能碰到小龙虾,晚上还可能出现更大的家伙。

这次的目标就是找小鱼、小虾。我们几个带上网和瓶子,全副武装地出发了。不对,忘了换上拖鞋!于是一个个手忙脚乱地找拖鞋穿上,你看看我,我看看你,互相嘲笑:“瞧你那样!”

## 我学会了缝纽扣

椒江前所中心小学  
四(6)班 蒋昕苓  
小记者证号 003672

前段时间,学校开展“劳必先行,动有朝气”劳动日实践活动。四年级要缝纽扣,我欣然接受了学习缝纽扣的任务。

缝纽扣这项技能看似简单,其实颇费工夫。这不,第一步穿针引线,我就遇到了难题。以前刚开始学习时都是爸爸用穿针器穿,不过到了比赛日,总不能把爸爸带过来吧!而且穿针器的步骤很多,所以我打算练真功夫。我左手捏着针的末端,右手拿线,把线头抵尖后就聚精会神地盯着针孔,慢慢地穿进去。可是线就像个调皮的娃娃,刚穿进去,立马就分叉了;要不就是穿进去后,“刺溜”一滑,又跑出来,令人崩溃!最可恶的是,本以为穿进去了,从侧边一看,还是没有穿进去,这时的我像个霜打的茄子——蔫了。忽然耳边响起爸爸的话:“做事可不能半途而废哦!”我决定再试一次,不过这次幸运女神眷顾了我,马上就穿进去了。

刚刚打跑了一只“拦路虎”,怎么又遇到一只——打结。这步看起来很简单,其实大有学问。结呢,不能太大,不能打得很上面。给大家提个醒,打结一定要把线拉紧,不然太松会散。先捏住绳尾,顺时针绕个圈在手指上,然后把线搓下来用力一拉,剪掉多余部分,一个结就打好了。

我开始步入主题——缝纽扣。我先把针从布后面穿过来,一定得拉紧,接下来把一个四孔纽扣穿入针,面朝上,接下来找一个孔穿进去,从背面找孔就难了,只能碰运气。不过我有一个诀窍:把纽扣贴紧布面,把它放在灯光下,纽扣孔就显而易见啦!最后一步就是绕针打结。这个结的标准可以参考前面的。一个纽扣就缝好了。

学会了一种生活小技能,我真的很开心。

(指导老师 李玉娟)

## 我们的社团课

路桥新桥小学四(4)班 管子轩  
小记者证号 021263

周三,是我最喜欢的一天,因为这一天全校无书面家庭作业,学校还为我们精心打造了有趣的社团活动课:编程课、吹葫芦丝、魔方社团……

晚托班时的校园,多彩多姿。田径队的一个个运动员用汗水书写成长,篮球社团传出“砰砰砰”富有节奏的运球声,葫芦丝社团里飘来悠扬的乐曲,七巧板社团在老师的指导下拼出一个个鲜活的图案……整个校园顿时充满了生机和活力。

折,画,剪,展开,欣赏……刻纸社团课很安静,仿佛连一根针掉到地上也能听得到。看着大家专心致志地雕刻着自己的作品,我马上

坐到位置上,拿出老师给我们准备好的卡通形象。这是一张冰墩墩的图案,我照着老师的图案,开始设计底稿,先用粗马克笔画冰墩墩的轮廓,再在脸的框线上连出眼睛、眉毛、鼻子、嘴巴,最后在身体部位用云水纹、月牙纹作为装饰,憨憨的、可爱的冰墩墩纹样就画好了。我心里默念着:一定要刻好,这样多有成就感啊!于是,我拿起刻刀,从中间开始,小心翼翼地转动着手里的刻刀,眼睛一眨也不眨地盯着纹样,尽心尽责地雕刻着。

教室里静悄悄的,只听见呼吸声和刻纸的“刷刷”声,大家都集中着注意力。终于,经过半个多小时的努力,一个活灵活现的冰墩墩出现在我的眼前,心里别提有多高兴了。

(指导老师 俞云琴)

## 摘枇杷

天台赤城二小 徐子越 小记者证号 078595

星期六下午,我在外公家院子里玩耍,无意间一抬头,发现树上的枇杷又黄又大,一串一串的,还散发着果实的香味,应该好摘了吧。外公说:“好!等我们吃完了饭,大家一起摘。”

摘枇杷的任务由我分配,外公扶梯子,妈妈接果子,而我当然是最重要的任务——摘枇杷。

别看外公年纪大了,可他拿梯子的速度可不慢。我爬了上去,满树的枇杷都在向我招手,一时不知从何入手。“先摘面前的吧。”妈妈在下面喊道。附近的果子好摘,可有许多枇杷都躲在树枝的后面,难以下手,我只能小心翼翼地越过树枝,还要不时地注意脚下的安全,摘好后递给妈妈。我就这样摘了爬、爬了摘,像个小猴子一样上蹿下跳,脸上、胳膊上都弄脏了。“累了的话,下来休息一会儿再干吧!”妈妈对我说。我摇摇头说:“不行,做事就要坚持到底,一鼓作气。”说完,我又向最后一处爬去。我眼睛一扫,这次居然有三条枝头挡住去路,而且又高,估计够不着枇杷。我站到梯子最顶上,直起腰,手拼命向上伸,好不容易拽到了枝条,顺势摘下了果子,太惊险了。妈妈偷吃了一个,说有点酸,但还是皱皱眉头吃了下去,因为这是我的劳动成果。

这次摘枇杷让我很开心。

(指导老师 胡晓燕)

## 摘枇杷

华师台州学校二(7)班 何其家  
小记者证号 001124

外婆家门前种了两棵树,一棵是枇杷树,另一棵也是枇杷树。

小满节气刚过,枇杷树上挂满了一串串又大又圆的“鸡蛋黄”,走近一看,原来是我喜欢的枇杷成熟了。

外婆拿来一把剪刀递给我说:“你们想吃就自己摘吧!”妹妹拿来一个小篮子,说:“姐姐,姐姐,我也想摘!”

我们弯下腰,很快就钻到了枇杷树底下。枇杷树可真大呀,好像一把撑开的大伞,瞬间就把太阳光全挡住了。妹妹说:“姐姐,那里有一个好大的枇杷,我想要!”顺着妹妹手指的方向,果然看见一颗金灿灿的“枇杷王”在对我摇头,好像在说:“不要吃我,不要吃我!”我踮起脚尖,伸长手臂,用力往上一跳,终于扯住几片枇杷叶子。我一只手使劲地往下拉,另一只手赶紧用剪刀用力一剪,枇杷不偏不倚,刚好掉在妹妹高高举起的小篮子里。不一会儿,我们就摘了满满一篮子。

我小心翼翼地剥开一颗枇杷,汁水顺着我的手指缝流下来。我忍不住伸出舌头舔了一口,虽然还有一点酸,但我感觉比水果店里买来的还要甜!

(指导老师 陈霞)



吴畅/制图